Karta pracy
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Zmieniając współczynnik a zauważ jak zmienia się wykres funkcji, a następnie wypełnij tabelę.
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Wniosek 1. Jeżeli wzór funkcji ma postać 
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, to w zależności od współczynnika a można rozpatrzyć trzy sytuacje:

· gdy a > 0, to ramiona paraboli są skierowane ........................................

· gdy a < 0, to ramiona paraboli są skierowane ........................................

· gdy a = 0, to ...........................................

Wniosek 2. Osią symetrii paraboli 
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 jest prosta o równaniu ................................


	Część 2.
Wykres funkcji 
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Zmieniając współczynniki a i q zauważ jak zmienia się wykres funkcji, a następnie wypełnij tabelę.
Wzór funkcji

Wykres funkcji 
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Wniosek 3. Jeśli po przesunięciu wykresu funkcji 
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¹

a

) otrzymamy parabolę o wierzchołku (0;q), to parabola ta jest wykresem funkcji ..................... . Osią symetrii tej figury jest prosta o równaniu ..................................

Wniosek 4. Zbiorem wartości funkcji 
[image: image19.wmf]q

ax

x

f

+

=

2

)

(

jest zbiór ....................................


	Część 3.
Wykres funkcji 
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Zmieniając współczynniki a i p zauważ jak zmienia się wykres funkcji, a następnie wypełnij tabelę.
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Wniosek 5. Osią symetrii paraboli 
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 jest prosta o równaniu .............................

Wniosek 6. Jeśli po przesunięciu wykresu funkcji 
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) otrzymamy parabolę o wierzchołku (p;0), to parabola ta jest wykresem funkcji ..............................................

Wniosek 7. Jeżeli wzór funkcji ma postać 
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, to w zależności od współczynnika a można rozpatrzyć dwie sytuacje:

· gdy a > 0, to 
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· gdy a < 0, to 
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	Część 4. 
Wykres funkcji 
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Zmieniając współczynniki a, p i q zauważ jak zmienia się wykres funkcji, a następnie wypełnij tabelę.
Wzór funkcji

Wykres funkcji 
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Wniosek 8. Wykresem funkcji 
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	Podsumowanie

Uzupełnij poniższą tabelkę.
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